责任编辑 李 珂 王小彬



#### 党的十八大以来,食品安全和营养健康工作取得积极进展——

### 从"吃得安全"迈向"吃得健康"

6月27日,国家卫健委举行新闻发布会,介绍党的十八大以来食品安全与营养健康工作进展成效。

国家卫健委食品安全标准与监测评估司司长刘金峰介绍,党的十八大以来,我国依法履行食品安全标准、风险监测评估等工作职责,落实"最严谨的标准"要求,树立大食物观,食品安全和营养健康各项工作取得积极进展。

全面打造最严谨标准体系,吃得放心有章可依。食品安全标准是强制性技术法规,是生产经营者基本遵循,也是监督执法重要依据。10年来,组建含17个部门单位近400位专家的国家标准审评委员会,坚持以严谨的风险评估为科学基础,建立了程序公开透明、多领域专家广泛参与、评审科学权威的标准研制制度,以及全社会多部门深入合作的标准跟踪评

价机制,不断提升标准的实用性和公信力。截至目前,已发布食品安全国家标准1419项,包含2万余项指标

着力强化风险监测评估能力,及时预警维护健康。建立了国家、省、市、县四级食品污染和有害因素监测、食源性疾病监测两大监测网络以及国家食品安全风险评估体系。食品污染和有害因素监测已覆盖99%的县区,食源性疾病监测已覆盖7万余家各级医疗机构。食品污染物和有害因素监测食品类别涵盖我国居民日常消费的粮油、蔬果、蛋奶、肉禽、水产等全部32类食品。

主动践行大食物观,助力"吃得安全"向"吃得健康"转变。大力推进国民营养计划和健康中国合理膳食行动。加强对一般人群和婴幼儿、孕产妇、老年人等特殊重

点人群的科普宣教,广泛开展合理 膳食指导服务。组织建设一批营 养健康餐厅、食堂、学校等试点示 范。通过社会共治共建,保障群众 获得营养知识、营养产品和专业服 务,提升食品营养场所的可及性便 利性。

刘金峰说,学生饮食安全是全社会关注的焦点。国家卫健委始终将校园食品安全和防范学生食物中毒作为工作重点。一是将学校食品安全和食源性疾病监测作为国家食品安全风险监测的重要内容。二是围绕采购、贮存、加工、配送、供餐等关键环节,健全学校食品安全风险防控体系。三是组织开展主题宣教活动,动员全社会守护校园食品安全形势稳定向好,食源性疾病发病呈下降趋势,未发生涉及校园的重特大食品安全事件,无死

亡病例发生。

近年来,通过组织实施国民营养计划和合理膳食行动,国民营养健康状况明显改善。监测结果显示,我国居民营养健康状况持续改善,城乡差异逐步缩小。2020年我国18—44岁居民平均身高分别为男性169.7厘米、女性158.0厘米,比2015年分别增加1.2厘米、0.8厘米。

中国疾控中心营养与健康所所长丁钢强说,我国从2011年开始启动农村义务教育学生营养改善计划,为贫困农村义务教育学生提供营养膳食补助。各级疾控部门与教育部门密切配合,逐年开展监测评估显示,学生贫血率从2012年的16.7%下降到2021年的11.4%,学生的生长迟缓率从2012年的8.0%下降到2021年的2.5%。

(来源:人民网)

# 新闻集装箱

#### 遵义医科大学附属医院提升服务能力 **医保慢特病开药更方便**

本报讯 (记者 吴杰徐茂豪)遵义医科大学附属医院便民开药预约功能自6月8日正式上线后,解决了慢特病便民开药排长队和用时久的问题,患者可以分时段预约、分时段就诊,利用手机挂号、自助机挂号,方便快捷,省时省为

"以往医保慢特病便民开药因为病人量大、出诊医生人数有限,导致患者就医排长队,耗时耗力。"为解决这一问题,该院党委书记唐自力多次到门诊部了解相关情况。他说,要充分发挥公立医院的公益性,

找准关键节点,拿出有力举措, 优化就医流程、优化信息系统、 优化医疗服务,不断提升患者 就医体验满意度,解决群众看 病排长队问题。

对此,该院门诊部联合信息处多次修改程序,现场反复测试,成功开通便民开药预约功能,实现医保慢特病便民开药分时段预约、分时段就诊正式上线运行,解决患者开药排队耗时耗力的问题。

此外,对预约挂号有困难的群体,医院提供人工缴费窗口挂号服务。

#### 图片新闻



近日,新蒲新区礼仪街道开展"6·26"国际禁毒日主题宣传活动,工作人员向群众宣传禁毒知识,增强群众拒毒、防毒意识,自觉抵制毒品。 (记者 张婷 摄)



6月28日,赤水市市中街道康佳社区党员志愿服务队联合辖区派出所民警深入小区,开展"禁毒+反诈"宣传活动,维护群众生命和财产安全。 (张浪 摄)

## 凤凰山国家森林公园 清理危险树枝 消除安全隐患

本报讯 (记者 俞晖)时 值汛期,强降水天气有可能使 大树树枝掉落,对邻近的房 屋造成威胁,红花岗区中山 街道新华桥社区的一处民房 就存在这样的情况。近日, 凤凰山国家森林公园接到房 主的求助电话后,迅速组织 人员进行处置,消除了安全 隐患。

"接到群众的电话后,我们 来到现场进行了勘察,确认该 处需要进行修枝,并制定了科 学细致的修剪方案。"公园工作 人员说,该处环境复杂,大型车 辆、设备无法使用,施工难度 大,只能靠人工处置。

记者在现场看到,这处民房就在山林边,紧邻两棵高约20多米的大树。公园工作人员分3组行动,一组利用绳索等工具上树修枝,一组在树下接应,另一组及时清理掉落的树枝。经过2小时的紧张工作,对房屋有威胁的树枝全部被清除

#### 长沙路社区协调相关部门

#### 及时修复管道 方便居民生活

用水。

本报讯 (记者 俞晖) 近日,汇川区大连路街道长沙路社区一供水管道破损,导致 200多户居民及部分商家停水,社区党总支部迅速协调, 及时解决问题,方便了居民生

据了解,长沙路的学生公寓、高校楼、育苑小区的住户和一些商户发现停水后,立即上报社区。社区党总支部迅

速安排人员了解情况,联系相 关部门进行解决。

为了尽快解决问题,社区党总支部一方面做好居民安 党总支部一方面联系交警、住建、综合行政执法、园林等部门,得到相关部门的支持。经过一天一夜的施工,新管道安装完成,200多户居民恢复了



文明健康 绿色环保



# 你我这是多类。 等您定用意思